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Neuheiten bei 4‐Solar und 4‐Biopools 
 
 
 

 

 
 
Neben diesen Neuerungen ist es uns gelungen den wohl leistungsstärksten Kollektor in unser Sortiment 
aufzunehmen. Es ist dies der Hochvakuum‐Röhren Kollektor von augusta‐solar in Deutschland. Dieser von 
Mercedes, Dornier und Prinz entwickelte Kollektor verfügt über überdurchschnittliche Leistungswerte. Er 
besitzt auch schon den Hageltest der Prüfanstalt Rapperswil (bis 3,5 cm Durchmesser). 
 

 
 

 

Zu den oben aufgeführten 
Heath‐Pipe Lösungen, verfügen 
wir nun auch über einen 
Röhrenkollektor, der direkt 
durchflossen ist. Seine 
herausragenden Merkmale 
sind, dass er von 0° ‐ 90° 
eingesetzt werden kann. Indem 
sein Absorber in einem 30° 
Winkel steht kann er auch flach 
auf einem Dach liegend bereits 
seine Wirkung entfalten. Bei 
Schnee kann dann der Kollektor 
einfach angehoben werden und 
er liefert auch im Winter 
hervorragende Werte. 

Ich darf Sie darüber informieren, dass es uns gelungen ist unser 
Röhrenkollektorensortiment zu erweitern. 
Zum einen hat unser bisheriger Lieferant seine bestehende 
Röhre verbessert, indem er den Kupferkontakt zum 
Sammlerkasten vergrössert hat. Zudem haben wir die Farbe des 
Sammlerkastens den Dächern angepasst. 

Zum anderen hat er ganz neu einen Röhrenkollektor im Angebot der zu 
100% in Deutschland hergestellt wird. Dieser Kollektor hat eine wesentlich 
höhere Leistung als die bisherigen Kollektoren.  
 

In Verbindung mit augusta‐solar sind wir 
momentan auch der einzige Anbieter einer 
Windkraftanlage für den Heimgebrauch. Die 
grosse Anlage produziert max. 2 kW, die 
kleine 600 Watt. Mit einem Rotor‐
Durchmesser von 2m bzw. 1m ist die Anlage 
so konzipiert, dass sie nicht negativ auffällt, 
zudem arbeitet sie geräuschlos. 
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Besuchen Sie uns an der Messe Bauen und Modernisieren vom 2. bis am 6. September 2010 in der Messe 
Zürich, Halle 6 Stand F28. Für weiter Interessierte stehen folgende Workshops zur Verfügung: 
 

‐ Dienstag: 21 September 18.30 – 21.00 Uhr 
‐ Mittwoch: 29. September 18.30 – 21.00 Uhr 
‐ Donnerstag: 7. Oktober 18.30 – 21.00 Uhr 
‐ Samstag: 9. Oktober 10.00 – 12.30 Uhr 

 
Der Ort wird mit der Teilnahmebestätigung bekannt gegeben. 
 
Mitnehmen: 

‐ Pläne der Immobilie und oder Gartens (so können wir vor Ort Lösungen diskutieren) 
 
 
 
 
Freundliche Grüsse 
 
 
Stark 4Home 
 
 
 
Oliver Stark 
 

Auch im Bereich von 4‐Biopools gibt es Neues zu berichten. Zum einen wurde 
der bestehende Biofilter nochmals so überarbeitet, dass es nun möglich ist 
den Biofilter von aussen zu regulieren. Der Fachmann kann so auf mögliche 
Unfälle im Pool (ungewollte, überdurchschnittliche Verunreinigung mit 
unterschiedlichen Nährstoffen), den Phosphatabsorber so steuern, dass ein 
Algenwachstum grundsätzlich nicht möglich ist. Ihr Pool bleibt so sauber und 
klar. 

Doch dies ist nicht genug, der zunehmenden 
Anfragen bezüglich Schwimmteichen bzw. 
Naturteichen können wir nun ebenfalls Rechnung 
tragen. Es ist uns gelungen ein seit 10 Jahren in 
Südtirol erprobtes System in die Schweiz zu 
importieren, das auf einer 100% Reinigung durch 
Pflanzen basiert. Über 10 Jahre positive Erfahrung 
können 4‐BioPonds ‐ Schwimmteiche System 
Galanthus® aufgrund der Entwicklung aus Südtirol 
vorweisen. Ab sofort kann diese erfolgreiche 
Bauweise auch in der Schweiz realisiert werden. 
Dank der Holz‐Folien Konstruktion entsteht eine 
attraktive „Holzbadi“ die aktuell im Trend ist. 
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